

Новости

Сотрудничество

08.12.2025

В БГУИР состоялась встреча с представителем ЮНИСЕФ в Республике Беларусь

5 декабря в Белорусском государственном университете информатики и радиоэлектроники прошла встреча с делегацией Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ) во главе с Постоянным представителем в Республике Беларусь Рустамом Хайдаровым.

Визит начался с рабочей беседы гостей с ректором БГУИР **Вадимом Богушем**. Основной темой встречи стала реализация в университете совместного проекта «Развитие цифровых навыков, универсальных компетенций и помошь в профессиональной ориентации для подростков и молодых людей с РАС и СДВГ». В зале заседаний перед делегацией и родителями участников проекта выступила начальник управления по идеологической и воспитательной работе БГУИР **Светлана Алексеева**. Она подробно рассказала об истории и развитии инициативы.

Светлана Алексеевна отметила, что работа с детьми с расстройством аутистического спектра ведется в вузе уже около четырех лет, но благодаря сотрудничеству с ЮНИСЕФ проект вышел на новый уровень. Как подчеркнула спикер, партнерство позволило приобрести современную техническую базу, включая робототехнические наборы и ноутбуки, что делает занятия для ребят более интересными и результативными.

«К работе в Проекте привлечены высококлассные специалисты — преподаватели БГУИР и Института инклюзивного образования БГПУ имени Максима Танка, что позволяет волонтерам своевременно получать методическую и психологическую помошь», — поделилась Светлана Алексеева.



Рустам Хайдаров

Постоянный представитель ЮНИСЕФ в Беларуси **Рустам Хайдаров** рассказал об основах миссии организации, которая уже более 30 лет работает в стране. Ее фундаментом является Конвенция о правах ребенка, направленная на защиту особых прав всех детей, включая тех, кто имеет особенности развития. Рустам Хайдаров пояснил, что роль ЮНИСЕФ заключается в поддержке национальных партнеров, обмене компетенциями и соединении различных экспертов для реализации прав детей. Говоря о проекте в БГУИР, он отметил, что идея родилась более двух лет назад. Ключевым вопросом стала подготовка подростков с особенностями развития к профессиональной жизни после выхода из школьной системы. Представитель ЮНИСЕФ назвал проект пилотным и выразил радость от увиденного прогресса, поблагодарив университетских специалистов, экспертов Института инклюзивного образования и родителей за доверие. Рустам Хайдаров подчеркнул: важной целью является не просто обучение, а создание устойчивой модели, которая в перспективе позволит привлекать бизнес-партнеров для дальнейшего профессионального развития участников.

Трогательным моментом встречи стали искренние слова

благодарности от родителей детей, участвующих в проекте. Они поделились своими эмоциями и впечатлениями, высоко оценив возможность для своих ребят приобретать цифровые навыки и обретать уверенность в стенах ведущего IT-вуза страны. Завершился визит диалогом делегации ЮНИСЕФ со студентами-волонтерами БГУИР. Гости поинтересовались мотивацией молодых людей, их личным интересом к волонтерству в этом проекте и теми сложностями, с которыми они сталкиваются, работая с подростками с РАС и СДВГ. Этот открытый разговор показал глубокую вовлеченность и ответственность студенческой команды.

Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники выражает искреннюю благодарность Представительству ЮНИСЕФ в Республике Беларусь за плодотворное сотрудничество, помочь в реализации проекта по развитию цифровых навыков у подростков, а также за весомый вклад в создание инклюзивной образовательной среды и расширение возможностей для профессионального становления молодых людей с особенностями развития!









Подготовлено пресс-службой
Foto Елены Коваленко